



## Parlamentul României Camera Deputaților

### INFORMARE

privind participarea la lucrările  
**Săptămânii Parlamentare Europene**

22 februarie 2021  
videoconferință

În data de 22 februarie 2021, Parlamentul European, împreună cu Adunarea Republicii Portugalia, au organizat ediția din anul 2021 a Săptămânii Parlamentare Europene. Având în vedere contextul de sănătate global, reuniunea s-a desfășurat în format video-conferință, la sediul Parlamentului European din Brussels.

La ediția online din acest an a Săptămânii Parlamentare Europene au participat peste 140 de parlamentari din cele 27 de state membre ale Uniunii Europene, state și din partea a 4 state cu statut de observator, precum și peste 60 de europarlamentari.

În cadrul Săptămânii Parlamentare Europene, conform uzanțelor, s-au desfășurat două evenimente la nivel înalt, respectiv Conferința privind Semestrul European, sub forma unor reuniuni plenare, și Conferința interparlamentară pentru stabilitate, coordonare și guvernare economică în Uniunea Europeană, organizată sub forma unor reuniuni interparlamentare ale Comisiilor Parlamentului European, desfășurate în mod concomitent, în care parlamentari din întreaga Uniune Europeană au dezbătut pe marginea aspectelor economice, bugetare și sociale ale UE.

În cadrul ediției din acest an, ca element de noutate, a avut loc o a 4-a reuniune interparlamentară a Comisiei pentru mediu, sănătate publică și siguranța alimentelor (ENVI) din Parlamentul European, aceasta pe lângă celelalte reuniuni interparlamentare obișnuite pentru acest eveniment ale Comisiilor Parlamentului European pentru bugete (BUDG), pentru economie și afaceri monetare (ECON) și pentru muncă și afaceri sociale (EMPL), desfășurate în mod concomitent.

La această acțiune, Camera Deputaților a Parlamentului României a fost reprezentată de:

***Comisia pentru industrii și servicii***

BENDE Sándor - Președinte

ÖZMEN Oana-Marciana - Secretar

AELENEI Dănuț

***Comisia pentru buget, finanțe și bănci***

BURDUJA Sebastian-Ioan - Vicepreședinte

***Comisia pentru muncă și protecție socială***

ȚOIU Oana-Silvia - Președinte

***Comisia pentru sănătate și familie***

STOICA Diana - Secretar

***Comisia pentru afaceri europene***

DANCĂ Ionel

În cadrul Săptămânii Parlamentare Europene 2021, dezbaterile s-au concentrat pe impactul crizei COVID-19 asupra economiei Uniunii Europene și asupra măsurilor de redresare. Lucrările evenimentului au debutat cu Sesiunea Plenară de deschidere, prezidată de Președintele Parlamentului European, domnul **David Maria Sassoli**, și de Președintele Adunării Republicii Portugheze (Parlamentul național), domnul **Eduardo Ferro Rodriguez**.

În cadrul Sesiunii Plenare au susținut prezentări și alocuțiuni domnul **Charles Michel**, Președintele Consiliului European, doamna **Ursula Von Der Leyen**, Președintele Comisiei Europene, domnul **António Guterres**, Secretarul General al Organizației Națiunilor Unite, doamna **Kristalina Georgieva**, Directorul executiv al Fondului Monetar Internațional, și doamna **Christine Lagarde**, Președintele Băncii Centrale Europene.

Alocuțiunea domnului David Maria Sassoli, Președintele Parlamentului European, a încurajat la intensificarea cooperării internaționale pentru contracararea problemelor transnaționale. Domnia sa a amintit că întreaga lume a suferit foarte mult din cauza pandemiei globale, sectoare întregi de activitate devenind vulnerabile sau chiar nefuncționale, accelerând astfel creșterea inegalității, deja existentă în societate. Domnul Sassoli a precizat că noul ajutor financiar european este conceput pentru a rezolva toate aceste probleme.

În continuare, domnul Eduardo Ferro Rodrigues, Președintele Adunării Republicii Portugheze, a declarat că perspectivele macroeconomice ale Uniunii Europene reanalizate ca urmare a efectelor pandemiei. În opinia domniei sale, Pactul Verde European trebuie să se adreseze întregii economii europene, în special întreprinderilor mici și mijlocii. Astfel, politicile industriale trebuie să fie caracterizate de deschidere, sustenabilitate și să aibă o dimensiunea socială solidă.

Din alocuțiunile celorlalți oratori s-a făcut remarcată opinia conform căreia anii 2020 și 2021 vor reprezenta un punct de turnură pentru Uniunea Europeană, dar și pentru întreaga lume. Astfel, vorbitorii au subliniat că recuperarea după pandemie trebuie să fie una colectivă, dar și sustenabilă, prin accesul tuturor țărilor la vaccinuri anti-Covid-19 și prin reducerea gradului de îndatorare la nivelul statelor. Planul de redresare are nevoie de o încurajare coordonată a infrastructurii „verzi”, iar realizarea acesteia va face din Uniunea Europeană nu doar un catalizator al tranziției verzi, ci și va consolida poziția de lider global a Uniunii.

Totodată, s-a subliniat ideea că Uniunea Europeană va investi în doi piloni esențiali: combaterea schimbărilor climatice și digitalizarea. Investițiile și tehnologiile verzi au un potențial uriaș pentru dezvoltarea Uniunii și se

estimează că în acest mod se vor putea crea 1.1 milioane de locuri de muncă noi în toata Uniunea Europeană până în 2030.

În cadrul sesiunii plenare, a mai fost subliniat faptul că situația de criză provocată de pandemie este o consecință a modelului economic care exploatează la maximum resursele, prin despăduriri, poluare și sărăcirea biodiversității. Oratorii au afirmat că este necesar să ne îndepărtăm de acest model nesustenabil și să luptăm pentru eliminarea inegalităților pe plan economic și social între statele membre.

Dezbaterile care au avut loc după alocuțiunile invitaților s-au concentrat pe modalitatea de depășire a consecințelor negative produse de pandemia Covid-19, iar participanții au fost de acord ca Planurile Naționale de Redresare și Reziliență să aibă la bază digitalizarea și necesitatea tranziției ecologice, în contextul Pactului Verde European, iar modelul economic și social să se transforme. Intervențiile susținute de parlamentarii din statele membre au subliniat necesitatea ca relansarea să fie una puternică, astfel încât să nu existe inegalități între statele membre, în special în ceea ce privește țările în curs de dezvoltare.

Discuțiile din cadrul panelului subsecvent pe tema stadiului actual al planurilor naționale de redresare și reziliență au facilitat schimbul de opinii între participanți și Raportorii Parlamentului European pentru fondul de redresare și reziliență. Astfel, participanții au fost de acord cu faptul că planul de redresare este unul strategic, care are ca principal obiectiv pregătirea pentru viitorul Uniunii. Un larg consens s-a remarcat asupra ideii că pe termen lung, modelul economic trebuie să se transforme într-un model verde, digital și social.

În continuarea desfășurării Săptămânii Parlamentare Europene a avut loc Conferința interparlamentară pentru stabilitate, coordonare și guvernare economică în Uniunea Europeană, eveniment ce a îmbrăcat forma a 4 reuniuni interparlamentare organizate de Comisiile Parlamentului European pentru economie și afaceri monetare (ECON), pentru bugete (BUDG), pentru muncă și afaceri sociale (EMPL) și pentru mediu, sănătate și siguranța alimentelor (ENVI), desfășurate concomitent.

## **Reuniunea Interparlamentară a Comisiei Parlamentului European pentru economie și afaceri monetare – ECON**

*Tema: Reziliență și redresare după criza COVID-19: priorități fiscale și economice pentru investiții și reforme*

Reprezentanți din partea Camerei Deputaților:

### **Comisia pentru industrii și servicii**

BENDE Sándor - Președinte

ÖZMEN Oana-Marciana - Secretar

AELENEI Dănuț

Dezbaterile din cadrul Reuniunii Interparlamentare organizate de Comisia Parlamentului European pentru economie și afaceri monetare s-au concentrat pe nevoia de a menține politicile fiscale expansioniste și, în același timp, de a reconfigura modele economice existente. Parlamentarii prezenți au subliniat faptul că actuala pandemie poate reprezenta o oportunitate de a reconfigura economia UE în funcție de nevoile societății, într-o manieră sustenabilă și generatoare de creștere.

Domnul deputat, Sándor Bende, Președintele Comisiei pentru industrii și servicii a Camerei Deputaților, a constatat viziunea comună a participanților cu privire la gravitatea crizei prin care a trecut Uniunea Europeană, o criză sanitară, economică și socială. Cu toate că există programe precum „*Next Generation EU*” sau mecanismul SURE, care ajută economiile greu încercate, retragerea măsurilor de sprijin prea curând ar prezenta un risc prea mare. În concluziile dezbaterilor, s-a stabilit un consens asupra faptului că investițiile din Planurile Naționale de Redresare și Reziliență ale statelor membre vor trebui să respecte obiectivele strategice în domeniul climei și al digitalizării.

## **Reuniunea Interparlamentară a Comisiei Parlamentului European pentru bugete – BUDG**

*Tema: Bugetul UE în centrul Planului de Redresare. Fondul "Next Generation EU", Cadrul Financiar Multianual și Resursele Proprii: Noi*

*intersectări între competențele Parlamentului European și competențele parlamentelor naționale.*

Reprezentanți din partea Camerei Deputaților:

**Comisia pentru buget, finanțe și bănci**

BURDUJA Sebastian-Ioan – Vicepreședinte

**Comisia pentru afaceri europene**

DANCĂ Ionel

Subiectele principale au vizat complementaritatea dintre bugetele naționale și cel european pentru a răspunde principalelor provocări din revenirea economică post-pandemie, simultan cu tranziția spre economii digitale și verzi, precum și pașii principali pe care îi putem face în această direcție.

Una dintre concluzii a fost că impactul crizei generate de pandemie este încă dificil de cuantificat, motiv pentru care devine esențială operaționalizarea rapidă a instrumentelor de redresare economică din bugetul multianual european și din planul european pentru relansare economică.

Un aspect important subliniat a fost evitarea accentuării dezechilibrelor și decalajelor de dezvoltare între statele membre și între regiuni. În acest sens, devine crucială capacitatea statelor de a utiliza instrumentele financiare în mod eficient.

Reprezentanții României în acest panel au salutat abordarea constructivă a Parlamentului European, care a permis finalizarea negocierilor privind o parte importantă a propunerilor sectoriale. În cazul nostru, se derulează încă de anul trecut consultări tehnice cu serviciile Comisiei, pe baza unui prim proiect al planului de redresare, iar în această perioadă se efectuează ajustări.

Fără îndoială, eforturile comune la nivel european trebuie direcționate către asumarea lecțiilor învățate din experiența gestionării acestei crize fără precedent. Iar cea mai importantă lecție a fost cea a valorii unității și

solidarității europene. Pandemia ne-a arătat tuturor că doar prin unitate se poate evita crearea de falii în procesul de integrare europeană.

### **Reuniunea Interparlamentară a Comisiei Parlamentului European pentru muncă și afaceri sociale – EMPL**

*Tema: Întărirea și implementarea Dimensiunii Sociale: Cum se poate integra Pilonul Drepturilor Sociale în cadrul planurilor pentru redresare și reziliență?*

Reprezențați din partea Camerei Deputaților:

#### **Comisia pentru muncă și protecție socială**

ȚOIU Oana-Silvia - Președinte

Dezbaterile din cadrul Reuniunii Interparlamentare a Comisiei pentru muncă și afaceri sociale din Parlamentul European s-au concentrat pe modalitățile în care cele 20 de principii ale Pilonului European al Drepturilor Sociale ar trebui puse în acțiune pentru accelerarea ieșirii din actuala criză. Participanții au subliniat că dimensiunea socială ar trebui să se regăsească în centrul planurilor naționale de redresare și reziliență, asigurând sprijinul pentru tranziția la digitalizare și la o economie verde.

### **Reuniunea Interparlamentară a Comisiei Parlamentului European pentru mediu, sănătate publică și siguranța alimentelor – ENVI**

*Tema: Planul de Redresare și Reziliență: sinergii între Pactul Verde European și calea către îmbunătățirea rezilienței în cadrul Uniunii Europene a Sănătății.*

Reprezențați din partea Camerei Deputaților:

#### **Comisia pentru sănătate și familie**

**STOICA Diana – Secretar**

Participanții la Reuniunea Interparlamentară a Comisiei Parlamentului European pentru mediu, sănătate publică și siguranța alimentelor au făcut un

schimb de opinii și de idei asupra posibilelor sinergii între Pactul Verde European și calea către îmbunătățirea rezilienței în cadrul Uniunii Europene a Sănătății. Membrii Parlamentului European, împreună cu parlamentarii statelor membre UE s-au implicat în dezbateri asupra modalităților de promovare a creșterii sustenabile, ca un principiu director pentru planurile de redresare și reziliență, precum și asupra modalităților pentru stării de criză într-o oportunitate de a impulsiona reconstrucția verde a economiilor.

Dezbaterile vor continua în cadrul Conferinței Interparlamentare pentru stabilitate, coordonare și guvernare economică în Uniunea Europeană care este programată a se va desfășura în luna Septembrie 2021, sub egida Președinției Sloveniei la Consiliul Uniunii Europene din cea de-a doua jumătate a anului 2021.

Comisia pentru industrii și servicii

**BENDE Sándor - Președinte**

**ÖZMEN Oana-Marciana - Secretar**

**AELENEI Dănuț**

Comisia pentru muncă și protecție socială

**TOIU Oana-Silvia - Președinte**

Comisia pentru buget, finanțe și bănci

**BURDUJA Sebastian-Ioan -  
Vicepreședinte**

Comisia pentru afaceri europene

**DANȚA Ionel**

Comisia pentru sănătate și familie

**STOICA Diana - Secretar**